
INDENNITA’ UNA TANTUM – “BONUS NATALE” 
Decreto-Legge n. 113/2024 convertito dalla legge n. 143/2024, modificato dal D.L. 167 del 14/11/2024

Si informa il personale che l’art. 2 bis del sopra citato decreto, ha previsto, per l’anno 2024, l’erogazione di un’indennità massima di 100 € (rapportata ai giorni di lavoro) per i lavoratori DIPENDENTI (a tempo indeterminato e determinato) che soddisfino, CONGIUNTAMENTE, i seguenti requisiti:

a) un REDDITO COMPLESSIVO nell’anno d’imposta 2024, non superiore a 28.000 euro. 
b) ALMENO UN FIGLIO (anche se nato fuori del matrimonio, riconosciuto, adottivo o affidato) FISCALMENTE A CARICO, ai sensi dell’articolo 12, comma 2 del TUIR;
c) un’imposta IRPEF lorda, determinata sui redditi di lavoro dipendente percepiti dal lavoratore, di importo superiore a quello della detrazione spettante ai sensi dell’articolo 13, comma 1, del TUIR.

NOTA BENE : Il Bonus non spetta al lavoratore dipendente coniugato o convivente il cui coniuge, non legalmente ed effettivamente separato, o convivente sia beneficiario della stessa indennità. 

Il bonus verrà erogato nella mensilità di dicembre, previa RICHIESTA tramite compilazione sul PORTALE DIPENDENTI dell’apposita dichiarazione, attestante la sussistenza delle predette condizioni.  A tal proposito si raccomanda di leggere attentamente l’allegata circolare n. 22/E dell’Agenzia delle Entrate contenente le disposizioni e le indicazioni necessarie al fine di rispettare i requisiti economici e familiari previsti dalla norma.
La richiesta dovrà essere compilata entro il giorno 8 dicembre 2024, non verranno accettate altre modalità di richiesta se non quella a Portale.

In qualsiasi caso il bonus può essere richiesto tramite la dichiarazione dei redditi 2025 (anno di imposta 2024). Tale opzione è consigliata soprattutto per coloro che non sono in grado di autocertificare con certezza che il reddito complessivo dell’anno 2024 è inferiore al limite previsto.
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